

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Белякова Романа Андреевича, выполненной на тему «Формирование рынка инновационных технологий в регионе» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Актуальность диссертационного исследования. Современный этап развития мировой экономики характеризуется ускоренными темпами инновационной деятельности, которая и определяет конкурентоспособность стран на мировом рынке. Российская экономика пока отстает по многим показателям инновационного развития, что подтверждается в автореферате рядом статистических показателей. В тоже время в стране имеется значительный научный потенциал, позволяющий в достаточно короткие сроки преодолеть имеющиеся проблемы в инновационном развитии.

Диссертация Белякова Р.А. посвящена одной из таких проблем – формирование рынка инновационных технологий как важнейшего инструмента создания национальной инновационной системы.

Поставленные автором задачи исследования, такие как выявление роли технологий на современном этапе экономического развития и их влияния на экономический рост; оценка современного состояния технологического развития экономики России и Красноярского края; выявление особенностей формирования рынка инновационных технологий в регионе; определение состава элементов инфраструктуры рынка инновационных технологий и их функции и др. были решены.

В своей работе автор обосновывает роль инновационных технологий в обеспечении экономического роста стран и регионов, раскрывает понятия «инновационная технология» и «технологическая инновация». Научный интерес представляют сформулированное автором диссертации понятие рынка инновационных технологий и выделенные особенности данного рынка, которые позволили определить основные функции и структуру рынка.

Практическую значимость имеют разработанные методики формирования рынка инновационных технологий в регионе и мониторинга функционирования рынка.

Полученные в диссертации результаты дополняют теоретический и методический аппарат по формированию рынка инновационных технологий.

Публикации автора соответствуют тематике исследования и отражают основные положения диссертации.

Оценивая положительно данное диссертационное исследование, следует указать некоторые замечания, в частности:

- в автореферате недостаточно полно раскрыто содержание принципов формирования рынка инновационных технологий в регионе (стр. 15);
- предлагая свое определение коммерческого потенциала инновационной технологии, автор не раскрывает, кто и на каком этапе инновационного процесса его оценивает?

Несмотря на приведенное выше замечание, диссертационная работа Белякова Р.А. заслуживает высокой оценки. Она является законченной научно-квалификационной работой, направленной на решение задачи технологического развития экономики регионов.

В целом, представленная на защиту диссертация «Формирование рынка инновационных технологий в регионе» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Беляков Роман Андреевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Декан САФ БМБШ ИГУ, зав.кафедрой стратегического и финансового менеджмента, д.э.н., доцент, Грошева Надежда Борисовна
664003, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 1. Тел. 333-419

Подпись Грошевой Н.Б. заверяю



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВПО «ИГУ»)